
GECORRIGEERD STENOGRAM EERSTE KAMER, niet voor citaten en niet voor correcties. Aan deze 
tekst kan geen enkel recht ontleend worden. 
 

1 / 5 stenogram Eerste Kamer van 27 maart 2012  

*0: EK 
*1: 2011-2012 
*2: 24 
*3: WordXP 
*4: 24ste vergadering 
*5: Dinsdag 27 maart 2012 
*6: 13.30 uur 
** 
 
Voorzitter: Fred de Graaf 
 
Tegenwoordig zijn 73 leden, te weten: 
 
Backer, Barth, Beckers, Van Bijsterveld, De Boer, 
Van Boxtel, Brinkman, Bröcker, Broekers-Knol, Van 
Dijk, Dupuis, Duthler, Elzinga, Engels, Essers, 
Ester, Faber-van de Klashorst, Flierman, Franken, 
Frijters-Klijnen, Ganzevoort, Fred de Graaf, Machiel 
de Graaf, Thom de Graaf, Marcel de Graaff, De 
Grave, Hermans, Hoekstra, Holdijk, Ter Horst, 
Huijbregts-Schiedon, Van Kappen, Klever, 
Kneppers-Heijnert, Knip, Koffeman, Koole, Kox, 
Kuiper, De Lange, Van der Linden, Linthorst, Lokin-
Sassen, Martens, Meurs, Nagel, Noten, Popken, 
Postema, Putters, Quik-Schuijt, Reuten, Van Rey, 
Reynaers, Ruers, Schaap, Scholten, Schouwenaar, 
Schrijver, Sent, Slagter-Roukema, Smaling, 
Sörensen, Van Strien, Strik, Swagerman, Terpstra, 
Thissen, Vliegenthart, Vlietstra, Vos, De Vries en De 
Vries-Leggedoor, 
 
en de heer Kamp, minister van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid. 
** 
 
*N 
 
De voorzitter: Ik heet de minister van Sociale 
Zaken en Werkgelegenheid van harte welkom in de 
Eerste Kamer. 
 Ik deel aan de Kamer mede dat zijn 
ingekomen berichten van verhindering van de 
leden: 
 
Sylvester, wegens verblijf buitenslands; 
 
Beuving, wegens ziekte. 
** 
 
Deze berichten worden voor kennisgeving 
aangenomen. 
 
*B 
*!Herdenking*! 
 
Aan de orde is de herdenking naar aanleiding 
van het overlijden van het oud-Kamerlid de 
heer H. Eversdijk. 
 
De voorzitter: Ik verzoek de leden te gaan staan. 
 Op 15 maart jongstleden overleed op 78-
jarige leeftijd Huib Eversdijk. Hij was lid van de 
Eerste Kamer voor het CDA van 11 juni 1991 tot 10 
juni 2003. 
 Huib Eversdijk groeide op in Zeeland, in 
Kapelle. Als 17-jarige begon hij zijn loopbaan als 

jongste bediende in de fruitveiling die zijn 
grootvader had opgezet. Na een schriftelijke studie 
onderwijzer en een zaterdagstudie hoofdakte werd 
hij in 1958 onderwijzer en later schoolhoofd. Na 
daarnaast nieuwe diploma's te hebben behaald, 
werd hij docent aardrijkskunde, maatschappijleer 
en verkeer. Later rondde hij een academische 
studie af in de sociale geografie en de planologie. 
 De heer Eversdijk was zeer maatschappelijk 
betrokken en politiek bevlogen. Hij diende in de 
gemeenteraad van Borsele en in de Provinciale 
Staten van Zeeland, was meer dan 25 jaar 
volksvertegenwoordiger op het Binnenhof en keerde 
vervolgens weer terug naar Zeeland als raadslid in 
Reimerswaal van 2003 tot 2006. De heer Eversdijk 
stond al snel bekend als een opgewekte hartelijke 
politicus met ontelbaar veel, doorgaans 
onbezoldigde nevenfuncties in het maatschappelijk 
leven, onder meer op cultureel gebied en voor 
gehandicapten. 
 In 1977 maakte de heer Eversdijk zijn 
entree in de landelijke politiek; hij deed dat als 
vertegenwoordiger voor de Christelijk Historische 
Unie. In de veertien jaar als lid van de Tweede 
Kamer was hij woordvoerder verkeer en waterstaat 
en ruimtelijke ordening. Hij leidde het parlementair 
onderzoek naar visquotafraude, was ondervoorzitter 
van de subcommissie voor de Waddenzee en 
voorzitter van de vaste commissie voor Verkeer en 
Waterstaat. De grote waardering voor zijn werk en 
persoon bleek onder meer uit zijn benoeming tot 
eerste ondervoorzitter van de Tweede Kamer in 
1986. 
 Als Eerste Kamerlid bleef de heer Eversdijk 
zeer betrokken bij verkeer- en waterstaatdossiers. 
Zijn maidenspeech ging over de aanleg van de 
stormvloedkering in de Nieuwe Waterweg en van de 
Europoortkering. Als 20-jarige jongen had hij de 
watersnoodramp in Zeeland van 1953 persoonlijk 
meegemaakt. "Nederland veiligstellen tegen de 
kracht van het water" bleef een thema dat veel van 
zijn activiteiten doordesemde. Naast zijn 
werkzaamheden in deze Kamer was hij onder 
andere dijkgraaf en leidde, naast veel meer, als 
voorzitter stichtingen als Levende Delta, Euregio 
Tuinen Oostburg en Delta Expo. Ook adviseerde 
Huib Eversdijk het kabinet over de aanpak van de 
geluidhinder rond Schiphol. 
 De heer Eversdijk wist gedrevenheid in de 
vaderlandse politiek te combineren met een passie 
voor Europa. Zo zat hij in de Eerste Kamer de vaste 
commissie voor Europese 
Samenwerkingsorganisaties voor en was hij de 
drijvende kracht achter de opzet van een jaarlijks 
Europadebat in deze Kamer, thans bekend als 
Algemene Europese Beschouwingen. Hij was 
jarenlang actief lid van de parlementaire 
vergaderingen van de Raad van Europa, de NAVO 
en de West-Europese Unie. 
 Zijn inzet bleef niet onopgemerkt. In 1989 
werd hij onderscheiden als ridder in de orde van de 
Nederlandse Leeuw en in 2003 als ridder in de orde 
van Oranje-Nassau. Ook buiten de landsgrenzen 
waardeerden velen zijn inzet en dienstbaarheid 
voor gemeenschap en medemens. De Parlementaire 
Assemblee van de Raad van Europa maakte hem 
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erelid en de heer Eversdijk ontving onder meer 
onderscheidingen uit Spanje, Malta, Israël en de 
Oekraïne, en Roemenië benoemde hem tot honorair 
consul-generaal. 
 Wij zullen ons de heer Eversdijk blijven 
herinneren als een man vol werklust en 
maatschappelijke betrokkenheid, en als een 
opgewekte, hartelijke en joviale Zeeuw. Zijn familie 
zal zeker kracht putten uit de grote waardering in 
de samenleving voor zijn leven en werk en het vele 
dat hij tot stand heeft gebracht. 
** 
 
(De aanwezigen nemen enkele ogenblikken stilte in 
acht.) 
 
De voorzitter: De herdenking van mevrouw 
Baarveld-Schlaman is op verzoek van de familie 
uitgesteld tot 17 april aanstaande. 
 Zoals u allen bekend, zijn de algemene 
Europese beschouwingen van de agenda van de 
Kamer van vandaag afgevoerd. Ik stel aan de 
Kamer voor, deze te houden op 3 april aanstaande. 
** 
 
Daartoe wordt besloten. 
 
De voorzitter: De behandeling van de 
telecommunicatiewetsvoorstellen wordt in beginsel 
verplaatst naar 8 mei aanstaande. 
 De ingekomen stukken staan op een lijst die 
in de zaal ter inzage ligt. Op die lijst heb ik 
voorstellen gedaan over de wijze van behandeling. 
Als aan het einde van de vergadering daartegen 
geen bezwaren zijn ingekomen, neem ik aan, dat 
de Kamer zich met de voorstellen heeft verenigd. 
** 
 
(Deze lijst is, met de lijst van besluiten, opgenomen 
aan het einde van deze editie.) 
 
*B 
*!Hamerstuk*! 
 
Aan de orde is de behandeling van: 
 - het wetsvoorstel Wijziging van de 
Uitvoeringswet grondkamers (aanpassing in 
verband met Kaderwet zelfstandige 
bestuursorganen en in verband met 
herziening benoemingsprocedure) (33166). 
 
Dit wetsvoorstel wordt zonder beraadslaging en 
zonder stemming aangenomen. 
 
*B 
*!Stemmingen*! 
 
Aan de orde zijn de stemmingen in verband met 
het wetsvoorstel Wijziging van enkele 
socialezekerheidswetten in verband met 
aanpassing van de hoogte van de uitkering 
aan het woonland (Wet woonlandbeginsel in 
de sociale zekerheid) (32878). 
 
(Zie vergadering van 20 maart 2012.) 
 

De voorzitter: Ik heet de minister van Sociale 
Zaken en Werkgelegenheid nogmaals van harte 
welkom in de Kamer. Ik geef gelegenheid tot het 
afleggen van stemverklaringen vooraf. 
** 
*N 
 
De heer Schrijver (PvdA): Voorzitter. De fractie 
van de Partij van de Arbeid hecht eraan te 
verklaren dat zij toepassing van het 
woonlandbeginsel in de sociale zekerheid niet 
ongerechtvaardigd acht. Wij menen evenwel dat de 
in dit wetsvoorstel gekozen constructie wel erg 
gekunsteld is. Deze houdt in dat de Nederlandse 
regering in regelgeving eerst per woonland de 
hoogte van de uitkering vaststelt op basis van de 
levenskosten in dat land, en dan stelt deze sociale 
uitkering volledig te exporteren zonder korting. Dit 
moge knap gevonden zijn, maar wij achten het 
juridisch problematisch. Bovendien zijn wij, zoals 
ook mede namens de Partij van de Arbeid door de 
woordvoerster van GroenLinks naar voren gebracht, 
bezorgd of het wetsvoorstel wel de consequenties 
voldoende in acht heeft genomen van de recente 
uitspraken van het Hof van Justitie van de Europese 
Unie en de Centrale Raad van Beroep in de zaak 
van een aantal naar Turkije teruggekeerde 
werknemers naar aanleiding van een wijziging van 
de Toeslagenwet. Wij vrezen dat het debat over de 
toepasbaarheid van het woonlandbeginsel in het 
Nederlandse socialezekerheidsrecht zich nu in 
bepaalde situaties zal gaan verplaatsen van de 
wetgevende naar de rechtsprekende zalen in 
Nederland. 
 Goede wetgeving behoort duidelijk te zijn 
en boven alles rechtszekerheid te bieden aan 
rechthebbenden, wat ook hun land van herkomst is. 
Om deze redenen zullen de leden van de fractie van 
de PvdA helaas niet voor dit wetsvoorstel kunnen 
stemmen. 
 
*N 
 
Mevrouw Scholten (D66): Voorzitter. Collega Strik 
heeft vorige week in het debat voor onze fractie 
gesproken. Zij heeft terecht bij haar nadere 
inbreng, bij de repliek, gezegd dat zij dat niet meer 
kon doen, omdat onze fractie nog een nadere 
afweging moest maken. Dat hebben wij gedaan. 
 De fractie van D66 steunt de strekking van 
het wetsvoorstel: uitkeringen behoren zo veel 
mogelijk aan te sluiten bij het prijspeil van het land 
waarin de uitkering wordt besteed. De vraag is 
echter of de wijze waarop de regering dit doel wil 
bereiken, namelijk het exporteren van een in 
Nederland reeds verlaagde uitkering, aansluit bij en 
kwalitatief strookt met Europese verdragen, 
associatieverdragen en daarop geënte Europese 
rechtspraak. Zoals reeds is gebleken met het vorige 
week veel besproken Akdas-arrest -- collega 
Schrijver heeft het net ook aan de orde gesteld -- 
wordt daarmee in de Nederlandse rechtspraak 
rekening gehouden. Deze Europeesrechtelijke 
aspecten brengen het risico met zich dat dit 
wetsvoorstel, eenmaal tot wet verheven, door de 
rechter buiten toepassing wordt verklaard. Voor 
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mijn fractie weegt het risico zwaar, en mijn fractie 
zal dan ook tegen dit wetsvoorstel stemmen. 
 
*N 
 
Mevrouw Strik (GroenLinks): Voorzitter. De 
afgelopen maanden zijn er veel argumenten 
gewisseld over de vraag of invoering van het 
woonlandbeginsel in de ANW, de WGA en de 
Kinderbijslagwet bij de export naar derde landen in 
overeenstemming is met het associatierecht en met 
bilaterale verdragen. Het advies dat de Eerste 
Kamer heeft ingewonnen, was daarover duidelijk: 
invoering betekent voor de meeste onderdelen 
zeker strijd met het Europees recht en het 
associatierecht. Mijn fractie zal tegen dit 
wetsvoorstel stemmen, omdat zij de 
verantwoordelijkheid voor het nakomen van onze 
Europese en internationale afspraken niet alleen 
aan de rechter kan overlaten. 
 De CDA-fractie meende te moeten 
memoreren dat een dergelijk standpunt het 
draagvlak voor Europa zou ondermijnen, want "wij 
moeten immers politieke keuzes maken". Ik mag 
hopen dat er overeenstemming is in deze Kamer 
dat de politieke keuzes gemaakt dienen te worden 
binnen de kaders van de verdragen. Dat lijkt mij 
heel goed uit te leggen aan burgers, zeker als wij 
daarbij niet vergeten uit te leggen waarom wij die 
verdragsrechtelijke verplichtingen zijn aangegaan 
en welke belangen daarbij op het spel staan. 
 
In stemming komt het wetsvoorstel. 
 
De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige 
leden van de fracties van de PVV, de VVD, het CDA, 
de ChristenUnie en de SGP voor dit wetsvoorstel 
hebben gestemd en de aanwezige leden van de 
fracties van de PvdA, GroenLinks, de SP, D66, de 
PvdD, de OSF en 50PLUS ertegen, zodat het is 
aangenomen. 
** 
 
Sluiting 13.47 uur. 
 
*!Lijst van besluiten en ingekomen stukken*! 
 
*N 
 
Lijst van besluiten: 
 
De Voorzitter heeft na overleg met het College van 
Senioren besloten om: 
 
a. de stemmingen over het volgende wetsvoorstel 
te doen plaatsvinden op 27 maart 2012: 
 Wijziging van enkele 
socialezekerheidswetten in verband met aanpassing 
van de hoogte van de uitkering aan het woonland 
(Wet woonlandbeginsel in de sociale zekerheid) 
(32878); 
 
b. de behandeling van het volgende hamerstuk te 
doen plaatsvinden op 27 maart 2012: 
 Wijziging van de Uitvoeringswet 
grondkamers (aanpassing in verband met Kaderwet 

zelfstandige bestuursorganen en in verband met 
herziening benoemingsprocedure) (33166); 
 
c. de plenaire behandeling van het volgende 
wetsvoorstel te doen plaatsvinden op 3 april 2012: 
 Wijziging van de Wet tegemoetkoming 
chronisch zieken en gehandicapten teneinde het 
recht op een tegemoetkoming afhankelijk te maken 
van de draagkracht (33045); 
 
d. de plenaire behandeling van het volgende 
wetsvoorstel te doen plaatsvinden op 17 april 2012: 
 Wijziging van de Wet personenvervoer 2000 
in verband met verordening (EG) nr. 1370/2007 
van het Europees Parlement en de Raad van de 
Europese Unie van 23 oktober 2007 betreffende het 
openbaar personenvervoer per spoor en over de 
weg en tot intrekking van Verordening (EEG) nr. 
1191/69 van de Raad en Verordening (EEG) nr. 
1107/70 van de Raad (PbEU L 315) (32376); 
 
e. de plenaire behandeling van het volgende 
wetsvoorstel te doen plaatsvinden op 22 mei 2012: 
 Wijziging van de Drank- en Horecawet met 
het oog op de terugdringing van het alcoholgebruik 
onder met name jongeren, de voorkoming van 
alcoholgerelateerde verstoring van de openbare 
orde, alsmede ter reductie van de administratieve 
lasten (32022); 
 
f. de plenaire behandeling van het Beleidsdebat 
Notitie Fiscaal Verdragsbeleid te doen plaatsvinden 
op 26 juni 2012 in plaats van op 5 juni 2012. 
 
Lijst van ingekomen stukken, met de door de 
Voorzitter ter zake gedane voorstellen: 
 
1. de volgende door de Tweede Kamer der Staten-
Generaal aangenomen wetsvoorstellen: 
 Wijziging van de Wet allocatie 
arbeidskrachten door intermediairs en de Wet op de 
ondernemingsraden in verband met implementatie 
van de Richtlijn 2008/104/EG van het Europees 
Parlement en de Raad van 19 november 2008 
betreffende uitzendarbeid (32895); 
 Partiële wijziging van het Wetboek van 
Strafrecht in verband met het herstel van een 
lacune in de regeling van de voorwaardelijke 
beëindiging van de maatregel plaatsing in een 
inrichting voor jeugdigen (33008); 
 Wijziging van de Wet structuur 
uitvoeringsorganisatie werk en inkomen in verband 
met aanpassing van de dienstverlening van het 
Uitvoeringsinstituut werknemersverzekeringen aan 
werkgevers en werkzoekenden en de opheffing van 
de Raad voor werk en inkomen als 
publiekrechtelijke rechtspersoon met een wettelijke 
taak en van de Werkloosheidswet en enige andere 
wetten in verband met de beëindiging van de inzet 
van het re-integratiebudget Werkloosheidswet en 
van loonkostensubsidies (33065); 
 Wijziging van enkele onderwijswetten in 
verband met een herziening van de organisatie en 
financiering van de ondersteuning van leerlingen in 
het basisonderwijs, speciaal en voortgezet speciaal 
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onderwijs, voortgezet onderwijs en 
beroepsonderwijs (33106). 
 
Deze wetsvoorstellen zullen in handen worden 
gesteld van de desbetreffende commissies; 
 
2. de volgende regeringsmissives: 
 een, van de minister-president, minister 
van Algemene Zaken, ten geleide van een afschrift 
van de gezamenlijke brief van de minister van 
Buitenlandse Zaken en de minister-president aan 
de Voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-
Generaal inzake resolutie Europees Parlement met 
nummer RC-B7-0152/2012 (griffienr. 150288); 
 een, van de minister en de staatssecretaris 
van Buitenlandse Zaken, de minister van Veiligheid 
en Justitie en de minister van Defensie, inzake 
stand van zaken brief politietrainingsmissie 
Afghanistan (griffienr. 147778.04); 
 een, van de minister en de staatssecretaris 
van Buitenlandse Zaken, ten geleide van de 
geannoteerde agenda van de Raad Buitenlandse 
Zaken van 23 maart 2012 (griffienr. 150193); 
 een, van alsvoren, ten geleide van de 
geannoteerde agenda van de Raad Algemene Zaken 
van 26 maart 2012 (griffienr. 150314); 
 een, van de minister van Buitenlandse 
Zaken, inzake Wijzigingen van Bijlage IV en Bijlage 
V bij het Internationaal Verdrag ter voorkoming van 
verontreiniging door schepen, 1973, zoals gewijzigd 
door het Protocol van 1978; 15 juli 2011 (griffienr. 
150192); 
 een, van alsvoren, ten geleide van het 
verslag van de Informele Raad Buitenlandse Zaken 
("Gymnich") van 9 en 10 maart 2011 (griffienr. 
150167.02); 
 een, van alsvoren, inzake rapportage over 
stand van zaken parlementaire goedkeuring 
verdragen (griffienr. 150230); 
 een, van alsvoren, houdende goedkeuring 
van het verdrag tussen het Koninkrijk der 
Nederlanden, ten behoeve van Aruba, en Canada 
inzake de uitwisseling van informatie betreffende 
belastingzaken; Ottawa, 20 oktober 2011 (griffienr. 
150245); 
 een, van alsvoren, houdende goedkeuring 
van het op 17 oktober 2003 te Parijs tot stand 
gekomen verdrag inzake de bescherming van het 
immaterieel cultureel erfgoed (Trb. 2011, 151), 
alsmede een toelichtende nota bij dit verdrag 
(griffienr. 150256); 
 een, van de staatssecretaris van 
Buitenlandse Zaken, ten geleide van een fiche die 
werd opgesteld door de werkgroep Beoordeling 
Nieuwe Commissievoorstellen inzake Richtlijn 
prioritaire stoffen waterbeleid (griffienr. 150227); 
 een, van alsvoren, ten geleide van een fiche 
die werd opgesteld door de werkgroep Beoordeling 
Nieuwe Commissievoorstellen inzake nieuwe 
verordening enquêterecht Europees Parlement 
(griffienr. 150302); 
 een, van de minister van Binnenlandse 
Zaken en Koninkrijksrelaties, inzake 
halfjaarrapportage College financieel toezicht 
(griffienr. 150236); 

 een, van alsvoren, inzake rapportage UPR 
aan VN-Mensenrechtenraad (griffienr. 150318); 
 een, van de staatssecretaris van Onderwijs, 
Cultuur en Wetenschap, inzake voorhang van het 
conceptbesluit tot wijziging van het 
Uitvoeringsbesluit WHW 2008 onder meer in 
verband met de invoering van prestatiebekostiging 
in het hoger onderwijs (griffienr. 150194); 
 een, van de minister van Financiën, ten 
geleide van het verslag van de Ecofin Raad 13 
maart 2012 te Brussel (griffienr. 150161.02); 
 een, van alsvoren, ten geleide van de 
geannoteerde agenda voor de Eurogroep en Ecofin 
Raad van 12 en 13 maart 2012 te Brussel (griffienr. 
150161.03); 
 een, van alsvoren, ten geleide van het 
verslag van de Eurogroep van 12 maart 2012 te 
Brussel (griffienr. 150161.01); 
 een, van de minister van Infrastructuur en 
Milieu, inzake Definitieve Structuurvisie 
Infrastructuur en Ruimte (SVIR) (griffienr. 
150250); 
 een, van alsvoren, ten geleide van het 
ontwerpbesluit houdende wijziging van het Besluit 
administratieve bepalingen inzake het wegverkeer 
en het Reglement verkeersregels en verkeerstekens 
1990 (griffienr. 150242); 
 een, van de staatssecretaris van 
Infrastructuur en Milieu, ten geleide van het 
ontwerpbesluit tot wijziging van het Besluit beheer 
verpakkingen en papier en karton (griffienr. 
150244); 
 een, van alsvoren, inzake kennisgeving 
voorgenomen wijziging Besluit beheer elektrische 
en elektronische apparatuur (griffienr. 150301); 
 een, van de minister van Economische 
Zaken, Landbouw en Innovatie, inzake jaarverslag 
2011 van de Nederlandse Mededingingsautoriteit 
(griffienr. 150299); 
 een, van de minister van Economische 
Zaken, Landbouw en Innovatie, inzake reactie op 
het rapport "Remmen los, advies ter versnelling van 
de transitie naar een duurzame energiehuishouding 
in Nederland" van de Raden voor de leefomgeving 
en infrastructuur (griffienr. 149342.01); 
 een, van de staatssecretaris van 
Economische Zaken, Landbouw en Innovatie, 
inzake uitstelbrief BNC-fiche (griffienr. 150290); 
 een, van de staatssecretaris van Sociale 
Zaken en Werkgelegenheid, ten geleide van het 
rapport "Keuren, een hele hijs!" (griffienr. 150312); 
 een, van de minister van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport, inzake mededeling van plaatsing 
in het Staatsblad van de wijziging van het Besluit 
verplichte verzekering bij medisch-wetenschappelijk 
onderzoek met mensen (griffienr. 150313). 
 
De Voorzitter stelt voor, deze missives voor 
kennisgeving aan te nemen. De bijlagen zijn 
neergelegd op de afdeling inhoudelijke 
ondersteuning ter inzage voor de leden; 
 
3. de volgende geschriften: 
 een, van T.J.M., inzake het niet door laten 
gaan van de gemeentelijke herindeling 
Krimpenerwaard (griffienr. 147375.14); 
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 een, van M.v.d.V., inzake problemen over 
de nieuwe wet voor paspoort of id-kaart voor 
minderjarige kinderen (griffienr. 150291). 
Deze geschriften worden van belang geacht voor de 
leden van de vaste commissie voor Binnenlandse 
Zaken en de Hoge Colleges van Staat/Algemene 
Zaken en Huis der Koningin; 
 een, van G.G., inzake aanbod van hulp bij 
homoseksualiteit (griffienr. 150296). 
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden 
van de vaste commissie voor Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschap; 
 een, van J.K. te V., inzake solide oplossing 
begrotingstekort economische crisis (griffienr. 
150294). 
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden 
van de vaste commissies voor Financiën en voor 
Economische Zaken, Landbouw en Innovatie. 
 
De Voorzitter stelt voor, deze geschriften voor 
kennisgeving aan te nemen. 


